P3 de ME 5330 - Prova sem consulta

1% Questdo: Na instalacido de recalque da figura abaixo, a bomba tem 40 CV de
poténcia e recalca uma vazdo de 180 m3h. Determine a cota NA do
reservatorio. (valor — 2,0)

e Dados: NA
e 4guaa 26°C (p =996,8 kg/m3 e n = 0,873*10° m2/s): 6) v
e velocidade econdmica 1,0 m/s para o recalque; ‘

0

L=300m
e 1kgf=9,8N;
10V = 75 KI XM
S
, Dados adicionais:
@) I rendimento da bomba: ng = 0,63
100 m comprimentos  equivalentes  das
‘ tubulacBes de succdo = 25 m e
5.0m recalque = 20 m;

m— e diametros nominais comerciais
(mm) para o ferro fundido: 100
Aq(l) (espessura de parede (ep) 4,8
mm), 150 (ep = 6,8mm); 200 (ep
= 8,9 mm), 250 (ep = 11 mm),
300 (ep = 13,1 mm), 400 (ep =
15,2 mm), 500 (ep = 21,3 mm).

2% Questdo: Diante da montagem a seguir, onde ocorre o escoamento d"agua a 32°C
com uma vazdo de 3 L/s, calcule o comprimento equivalente da valvula
gaveta de 1. (valor — 1,5)

Dados: tubulacdo de aco 40 com Dy = 17 (Djy = 26,6 mm e A = 5,57
CM2); Pagua = 995 kg/m?3 e prg = 13516 kg/m3.
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DIAGRAMA DE ROUSE
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3% Questdo: A representacdo abaixo especifica os diagramas de uma bomba operando

HB (m); rend (%) & NPSH (m)

y =-0,0331x" + 0,1655x + 79
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em uma instalacdo de bombeamento, cuja CCI também foi representada,
pede-se 0 ponto de trabalho da bomba (Q, Hg, ns, Ng € NPSH¢) (valor —
0,5).

Em funcdo de uma expansdo da planta quimica houve a necessidade de
associar em paralelo duas bombas idénticas a bomba especificada pelo
diagrama.

Sabendo que a CCI para este caso é representada pela equacdo:

3
Hg,  =33+0,0464xQ+0,0157x Q2 com[HSap ]: me[Q]= mT;

ap
especifique a vazao bombeada pela associagdo das bombas (Q,p), a carga
manométrica da associagdo das bombas (Hsp) € a poténcia correspondente
a associacdo das bombas (Ngap). (valor — 1,0).

y=-0,158:7 + 7,2418x - 6,2346  y=0,0075¢" = 0,155x + 2,75 y=0,0185: + 0,0459x + 33

R® = 0,9066 R = 0,9964 R? = 0,0096 R*=1
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